

8岁男童武术俱乐部内死亡

被教练殴打致死？当地警方通报

近日，网传青岛1名8岁男童被武术教练殴打致死。6月26日，山东青岛市公安局城阳分局发布情况通报：2023年6月18日14时许，城阳区某武术运动俱乐部发生一起故意伤害案件，致一人死亡。案发后，公安机关迅速将该武术运动俱乐部负责人等三名犯罪嫌疑人查获，现已依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

最近，有网友发文称，她的孩子于2023年6月18日在青岛市城阳区青岛崇德聚英武术运动俱乐部遭到教练的毒打送命。6月18日12点42分，上述武术运动俱乐部老板史芳给她发来视频，她看了视频就发现孩子脸色不对，赶紧让老板观察一下孩子情况。网文中提到，13点50分左右，老板打电话来说孩子不行了，快来医院。据病历记载，送医院前20分钟孩子就已经呼吸心跳骤停。

“你们到底对孩子做了什么？看着孩子身上的伤，孩子当时是有多无助多无奈，爸爸妈妈没有好好保护你，让你遭到恶魔的毒打离开了这个世界。请相关部门给我们一个说法，从重处罚，还我孩子一个公道。”孩子的家属吴先生说，孩子是这个武术俱乐部的第一批学员，在6月10日报的名，缴纳了1年的费用7680元。孩子6月17日去报到，第二天就惨遭毒打，身上有很多淤青，家属想不明白，为何施暴者会对8岁的孩子下如此狠手。

视频中，一个身穿武术训练服的小



视频截图

男孩，在教练员帮助下坐在椅子上，但是孩子已经失去对身体的控制能力，瘫软到地上。一名女子在用手机录视频，据孩子家属称，该女子是这家武术俱乐部老板。在其他人提供的视频之中，这名小孩昏迷后，工作人员没有立刻拨打急救电话，而是将已经昏厥的孩子搬到了椅子上，随后孩子自己倒了下来。家属提出质疑，为何不及时把孩子送往医院，如果早送过去，悲剧可能就可以避免。

企查查App显示，涉事俱乐部成立于2023年4月，法定代表人为史芳，注册资本3万元人民币，属民办非企业单位。

(澎湃 中新)

8岁女童武术试课练成截瘫

培训机构被判赔150余万元

暑期临近，孩子们参与校外体育培训的热情不断高涨，人身安全和合法权益的保障，又成为家长们关注的话题。近日，有媒体报道，湖北恩施一名年仅8岁的女童，因为报名一武术培训班，在进行武术试课时，因为一个不当的下腰动作，导致脊髓受损面临截瘫。最终，培训机构被法院判赔150余万元。

事发时，在教练黎某的帮助下，周某尝试做几个下腰动作。然而，此前没有基础的周某在下腰时不慎摔倒。经一番休息后仍无法正常站立行走，并出现排尿障碍。随后其父母将周某送往医院治疗。不幸的是，经医院诊断，女童脊髓出现损伤，面临截瘫。此后，虽经多家医院治疗，但因脊髓受伤本身具有“不可逆”的特性，再多的治疗也无济于事。

经权威机构鉴定，女童截瘫构成伤残二级，重度排尿伴排便功能障碍构成伤残五级，终身都需要他人照顾和陪护。周某的父母将该培训机构告上了法庭。最终，人民法院经审理，判决该培训机构向周某支付医疗费、护理费、残疾赔偿

金等费用共计1504589.48元。

类似悲剧并非第一次发生，以“下腰”“截瘫”作为关键词进行检索，无论在哪个搜索页面，都能检索出大量的类似新闻，往往发生在舞蹈、武术培训等需要进行下腰动作的培训课程中。

这其中，有部分原因可能是培训机构选择不当，相关培训教练并不具备相应的专业技能和救护常识。也有的则是因父母“望子成龙”“望女成凤”之心过于迫切，因过度、不适当的训练导致悲剧发生。

专业医生提醒：脊柱作为人体非常重要也非常脆弱的部位，应当注意保护。参加舞蹈或者武术等培训时，应当根据自身的实际情况，循序渐进地进行练习，切勿操之过急。就如下水游泳一般，下腰前也应当做好相应的热身运动，并在专业机构、专业培训教练的指导下进行下腰动作。否则，一旦下腰动作不专业，或者不了解相关注意事项，下腰时脊柱的弯曲程度超过身体的极限，极易发生脊柱受伤的情形。

(综合)

锚定“最干净” 守护“幸福行”

——无锡公交集团全力打造“最干净”公交



自市委、市政府“全国最干净城市”三年行动计划开展以来，无锡公交集团始终锚定“最干净”各项目标任务，持续深化“人民公交为人民”的责任意识，坚持“敢”字当先、“干”字当头，以敢为、敢闯、敢干、敢首创的担当作为，进一步提升公交精细化管理水平，让公交颜值更高、市民出行更畅、服务品质更优，全力打造“最干净”公交。



深耕细作，“净”享未来，织就出行“幸福网”

公交集团切实把“最干净”成果转化成为推动公交高质量发展的新思路、新方法、新举措。今年以来，共开辟线路8条，优化线路6条，其中6条护学微巴以安全高效的点对点定制化营运，深受师生欢迎。旺季生产期间增开了15条景区定制线路。“数智行车”系统营运车辆全覆盖，依托大数据分析切实提升驾驶员安全行车意识。“无锡云公交”微信小程序、“掌上站台”全新亮相，通过“需求调查”“定制公交”模块加强与市民乘客沟通联系，切实达到问需于民、汇聚民智的目的。南湖大道12座新款公交候车亭提档升级，在候车亭顶端的镭射灯中新增“风里雨里，我在站台等你”等网络流行语，提升夜间的亮化效果，拉近与市民乘客间的距离。

公交环境是市容市貌的重要窗口，“最干净公交”是“最干净城市”的重要单元。接下来，无锡公交集团将持续为市民乘客提供优质、精细、全面的公共交通服务，以新的担当作为为我市打造“全国最干净城市”贡献公交力量。

行稳致远，“净”亦求精，扮靓公交“硬环境”

为营造干净整洁、文明舒适的乘车环境，公交围绕打造“最干净”公交目标，开展了一系列精细化管理提升工作。聚焦车身外部、车厢各个部位，逐个细化卫生标准，通过工作任务分解，包干落实责任等措施，进一步提高驾驶员、管理人员等各级人员的思想认识，确保车辆卫

生工作落细落实。驾驶员每日开展车辆卫生自查，及时清除车身及车厢内尘土、污迹、垃圾及小广告等，确保营运车辆清洁率100%；营运部管理人员每周对所辖车辆卫生情况进行逐一过堂，发现问题立即指出整改；分公司每半个月开展一次车辆卫生专项检查，并针对车辆卫生

的薄弱环节进行专项整治，通过无死角全方位检查促进车容车貌再提升。在公交站台卫生方面，在地毯式清洁的基础上，大力推进“五位一体”公交站台巡查机制，充分发挥公交司机、市民乘客的积极性，发现站台卫生问题及时反馈立即整改，保证公交站台整洁美观。

品牌示范，“净”彩纷呈，提升服务“软实力”

公交集团将“最干净”活动贯彻到品牌创建工作中去，结合“公共交通服务禁止性负面清单”要求，围绕安全驾驶、文明服务、乘车环境、乘客满意度等方面开展全员培训和督导检查，扎实推进“最美公交驾驶员”“最干净公交车”“文明服务品质线

路”“最干净公交停车场”“最干净调度站”“最干净营运部”“最干净保修厂”等具有特色最系列品牌创建活动，开展6轮“千名学子游锡城”活动，8场“公交开放体验日”活动，其中“非常有趣 遐想未来”开放日活动吸引了

近500组家庭参加，获得市民的一致好评。精心培育了“工匠号”“劳模号”“713健康专线”等品牌线路，邀请热心市民担任“公交出行体验官”，开展服务监督“随手拍”活动，及时记录公交服务过程中存在的问题并督促整改，不断提升公交服务品质。